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L'entreprise LOGIPLUS tient & mettre en place une gestion économique des stocks par une étude
préliminaire avant de passer les commandes a son fournisseur.

EXERCICE 1 : (2 points)

On veut déterminer le nombre annuel de commandes pour que le colit d'approvisionnement soit
minimal. La formule suivante donne N (nombre annuel de commandes) en fonction de C
(consommation annuelle en euros), de P (cofit d’'une commande en euros), et de t (taux de possession

du stock) :
Cxt
V2xpP "

N_

1. Calculer N pour C = 300000, P =12 € ett=0,05 (soit 5 %)

Cxt
2xP’
Calculer le taux de possession t pour N =24, C= 288 000 € et P =20 €.

2. A partir de la formule précédente, on obtient : N* =

EXERCICE 2 : (4 points)

Pour passer les commandes, le fournisseur de I’entreprise LOGIPLUS lui accorde une
remise sur le montant brut des achats suivant le baréme suivant :

Montant brut en € Taux de remise
Tranche de 0 € 4 1000 € 5 % sur le montant de cette tranche
Tranche de 1000 € a 2000 € 8 % sur le montant de cette tranche
Tranche de 2000 € 4 3000 € 12 % sur le montant de cette tranche

1. a) Calculer le montant de la remise pour une commande de 800 €.
b) En déduire le prix net & payer pour cette commande.

2. a) Calculer le montant de la remise pour une commande de 2200 €.
b) En déduire le prix net & payer pour cette commande.

¢) Calculer le pourcentage unique que représente cette remise par rapport a la commande
dé 2200 €.
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EXERCICE 3 : (6 points)

Le relevé de tous les montants des commandes passées au cours du dernier mois sont recensés
dans le tableau.

Montant en € Effectif n; Fréquence f; Centre des Produit
classes x; (xi x 0y)
[ 0, 500[ 8
[ 500 ; 1000[ 0,24
[1000 ; 1500] 9
[1500 ; 2000] 0,2
[2000 ; 2500] 7
[2500 ; 3000[
Total N =50 1

1. Compléter sur la feuille annexe 1 le tableau statistique.

2. Calculer le montant moyen d'une commande.

EXERCICE 4 : (8 points)

On cherche 4 trouver la proposition de tarif la plus intéressante pour I’utilisation d’un téléphone
portable. Deux propositions de tarifs mensuels sont étudiées.

Le tarif PRIMO : pas de forfait mais un cofit de 0,0025 € la seconde de communication,

Le tarif SECONDO : un tarif mensuel comportant une partie fixe forfaitaire de 30 € pour les 4
premiéres heures de communication et au-dela des 4 premiéres heures, une partie proportionnelle au
temps de communication supplémentaire de 0,20 € la minute.

Partie A.

1. Pour le tarif PRIMO :
a) Calculer le colit d'une heure de communication.

b) Calculer le cofit de 4 heures de communication.

2. Pour le tarif SECONDO :
a) Calculer le cofit de 4 heures 30 minutes (ou 4,5 heures) de communication.

b) Calculer le coiit de 5 heures de communication.

3. On désigne par x le nombre d'heures de communication et par y le colit des communications
exprimé en euros.
Exprimer y en fonction de x dans le cas tarif PRIMO.
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Partie B.
On considére les fonctions f et g définies sur l'intervalle [4 ; 8] par :
fx)=9x;
gx)=12x-18;
1. Compléter le tableau de valeurs sur la feuille annexe 1.
2. Tracer les représentations graphiques des deux fonctions f'et g sur le repére de la feuille annexe 2.

3. Déterminer graphiquement pour quelle durée les deux tarifs sont égaux.

4. On compte consacrer 65 € par mois pour les appels.
Quel tarif doit-on choisir pour avoir le temps de communication le plus long dans ces conditions ?

Justifier votre choix graphiquement (laisser apparents les traits de construction).
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ANNEXE 1

(a remettre avec la copie)

EXERCICE 3
1. Tableau a compléter.

Centre des

Montant en € Effectif n; Fréquence f;
classes x;

Produit
(xi x ny)

[ 0; 500 8

[ 500 ; 1000[ 0,24

[1000 ; 1500[ 9

[1500 ; 2000[ 0,2

[2000 ; 2500[ 7

[2500 ; 3000[

2
1l
n
(—]
-

Total

EXERCICE 4 : Partie B. question 1

Tableau de valeurs

x (durée de communication 4 45 5
en heures)

fix)=9x

gx)=12x-18
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ANNEXE 2

(a remettre avec la copie )

EXERCICE 4 : Partie B. Représentation graphique des fonctions fet g.

A
y
42
38
34
30
o L
/7 g 5 8
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FORMULAIRE BEP
SECTEUR TERTIAIRE

Identités remarquables
(a+b)? = a? + 2ab + b?;;

(a-b)2 =a? -2ab+ b?;
(a+b)(a-b) =a* - b

Puissances d'un nombre
(ab)m = ambm; am™e = am a7 (am)° = a™.

Racines carrées

_ <2
ab = a /b 2. —,
aJ-Vb Jo

Suites arithmétiques

Terme de rang 1 : u;; raison 1.
Termederangn :.

U =Wy + 15
=1y, + (n-r.

Suites géométriques

Terme de rang 1 : u,; raison q.
Terme de rarign :

U, = U,q;

U, = ulqn-l.

Statistiques

Moyenne X :

DX, +NX,+.. +0X

X =

b

N

Ecarttype o'
2

PR I -z, .
2 (X —X) +n,(x, - %) +..4n,(x, - X)

N

2 2 2
X A D,X, ke DX <

N

Calcul d'intéréts

C: capital; t : taux périodique;
n : nombre de périodes;

A : valeur acquise aprés n périodes.

Intéréts simples Intéréts composés
I =Cin; :
A=C+L A=C(+1t)m

Relations métriques dans le triangle rectangle
A

- AB? + AC? = BC?
AHBC=ABAC .

2]
sinB = E-;cosgi E; tzm§=£
BC BC AB
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